



Nuno Paulo
Ambeiro
FZ
Lu

Assembleia de Freguesia da Batalha
Ata N.º 3/2023

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas, dia em que se comemoram 511 anos da criação da Freguesia da Batalha, reuniu na sede da Junta de Freguesia, sita na rua Infante Dom Fernando n.º 432 na Vila da Batalha, a Assembleia de Freguesia da Batalha, em sessão ordinária, presidida pelo seu Presidente Nuno Paulo, secretariada por Cília Ribeiro e Armanda Moreira. -----

Verificou-se a presença de quórum e para além dos acima mencionados, participaram em conformidade com a “Lista de Presenças”, os seguintes membros da Assembleia de Freguesia:-----

Anabela Pragosa, Gonçalo Matos, Joana Cunha, Gonçalo Casado, Joaquim Ruivo, Jorge Reis, Maria Teresa Ribeiro, Patrícia Monteiro e Humberto Pedroso (em substituição da Sónia Cerejo que apresentou a devida justificação de ausência). Esteve ainda presente o executivo da Junta de Freguesia nas pessoas do Presidente Fernando Oliveira, Secretária Leonor Faustino, Tesoureira Lenita Ferreira e os Vogais Albertino Conceição e David Leal. O Presidente da Assembleia de Freguesia, Nuno Paulo, deu as boas-vindas a todos os membros da Assembleia e ao executivo da Junta de Freguesia. De seguida, solicitou autorização para a gravação em áudio da reunião, questionando se alguém se opunha à mesma. Esclareceu que o objetivo da gravação é o de salvaguardar a informação em formato digital, exclusivamente para ajudar na elaboração das atas, caso seja necessário. Informou ainda que a informação ficará em arquivo nos computadores da Junta até à aprovação da ata na assembleia seguinte. Logo que a mesma esteja aprovada pela assembleia, a gravação a que diz respeito essa ata, será eliminada. Não havendo ninguém contra, a reunião passou a ser gravada em áudio a partir desse momento. Antes do início da ordem de trabalhos, o vogal David Faria pediu a palavra para solicitar novamente esclarecimentos em relação ao apoio dado ao Sr. João Pragosa para realização de exposição dos seus trabalhos no Posto de Turismo. O presidente da Junta esclareceu que à semelhança do Município, que apoiou com a disponibilização do espaço e do mobiliário, também a Junta de Freguesia apoiou com a compra de papel para forrar as mesas. Não houve mais requerimentos ou pedidos de esclarecimentos, deu-se início à reunião com a seguinte ordem de trabalhos: -----

- Ponto Um: Aprovação da ata da última reunião de Assembleia; -----

- Ponto Dois: Informação escrita do Sr. Presidente sobre a atividade da Junta até esta data; -----

Ponto Três - Outros assuntos de interesse para a Freguesia; -----

Ponto Quatro – Intervenção do Público. -----

Ordem de Trabalhos

- Ponto Um: Aprovação da ata da última reunião de Assembleia; -----

Tomou a palavra o Sr. Presidente da Assembleia para questionar se alguém tinha alguma sugestão de alteração à ata da última assembleia ordinária, que foi previamente enviada a todos, tendo sido pedida a dispensa de leitura. Não foi apresentada nenhuma sugestão de alteração, procedendo-se à votação da mesma, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

Ponto Dois: Informação escrita do Sr. Presidente sobre a atividade da Junta até esta data; -----

Tomou a palavra o Presidente da Junta de Freguesia, dizendo que está tudo explanado na informação escrita enviada aos membros da assembleia. Fez referência à importância da data em que se comemora o aniversário da fundação da paróquia e freguesia da Batalha. Referiu que a Junta adquiriu fardamento desportivo para substituir o anterior que não está em condições e que tem sido disponibilizado para torneios que têm decorrido na vila. Adquiriu também um equipamento agrícola da marca “Tomix” com a capacidade de 300 litros, para pulverizar as ruas e caminhos da freguesia e ajudar na eliminação de ervas. Com este equipamento, os funcionários da Junta terão mais tempo entre as limpezas, pois a pulverização é mais duradoura e eficaz na eliminação de ervas. Foi dada a palavra ao vogal David Faria que alertou que a marca do equipamento poderá apresentar prazo de reparação bastante longos. Questionou ainda qual é o critério do executivo para atribuição de apoio e subsídios às associações, pois considerou excessivo o apoio que tem sido atribuído aos bombeiros, quando há outras instituições que também necessitam, como por exemplo a “Casa do Mimo”. Questionou ainda qual o motivo para atribuição de um apoio a uma associação do Juncal. A vogal Patrícia Monteiro tomou a palavra transmitindo que os Bombeiros deviam realizar iniciativas para angariação de fundos, como no passado o fizeram, como a participação no desfile de Carnaval e fazer peditório porta-a-porta. O Presidente da Junta tomou a palavra dizendo que quando as associações comemoram o seu aniversário, a Junta atribui um apoio no valor de 150€. Quanto ao apoio à União Recreativa e Desportiva Juncalense, a atribuição deve-se ao facto de frequentarem essa associação 10 atletas residentes na freguesia da Batalha. Relativamente a outros apoios como à Associação Recreativa Amarense, o critério é diferente, pois são atribuídos vários apoios consoante as atividades realizadas. Quanto aos Bombeiros, o presidente da Junta referiu que não faz sentido comparar esta instituição com outras associações ou instituições, pois a sua natureza e missão são completamente diferentes e é por essas razões que a Junta de Freguesia tem apoiado mais os Bombeiros. A receita a obter no Aniversário da Junta, reverte integralmente para ajudar a equipar uma viatura de combate a incêndios urbanos e industriais, pois é uma

lacuna que existe do ponto de vista operacional. Quanto à “Casa do Mimo”, a Junta tem apoiado permanentemente esta instituição, nomeadamente com a responsabilidade dos produtos de limpeza. Foi ainda atribuído um apoio de cerca de 2.000€ aquando da realização do Festival de Sopas. O presidente reforçou que os Bombeiros precisam de muito apoio e que quanto às atividades que os Bombeiros devem realizar, todos podem ir às assembleias desta instituição e apresentar sugestões nesse sentido-----

Ponto Três - Outros assuntos de interesse para a Freguesia; -----

O Presidente da Junta tomou a palavra para referir que se têm feito intervenções em vários caminhos e arruamentos da Freguesia, destacando os mais recentes, nas Alcanadas e Calvaria de Baixo. Frisou ainda os fontanários e lavadouros, que há 30 anos tinham uma grande importância e que hoje, muitos estão abandonados, sendo fundamental a sua conservação e recuperação, não obstante, alguns estarem já recuperados.-----

Ponto Quatro – Intervenção do Público. -----

Estiveram presentes duas pessoas do público a assistir a esta assembleia, mas não houve pedidos de intervenção neste ponto. -----

Não havendo mais assuntos e intervenções, o Sr. Presidente da Assembleia deu por encerrada a sessão pelas vinte e duas horas, agradeceu a presença de todos, congratulando o público presente, sendo lavrada a presente ata que vai ser assinada por todos os membros da Mesa da Assembleia. -----

O Presidente da Mesa da Assembleia




(Nuno Paulo)

O 1º Secretário



(Cília Ribeiro)

O 2º Secretário



(Armanda Moreira)